
Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940    ΣΤΗ ΣΧΟΛΗ ΣΑΧΕΤΙ

Γράφει: ο εκπαιδευτικός του Ελληνικού Τμήματος Άξιος Δημοσθένης.

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα γιορτάσθηκε στη Σχολή ΣΑΧΕΤΙ η επέτειος της 28ης

Οκτωβρίου 1940, το ιστορικό ΟΧΙ των Ελλήνων απέναντι στην φασιστική Ιταλία
του Μουσολίνι και στις δυνάμεις του άξονα.

Οι εκπαιδευτικοί του Ελληνικού Τμήματος σε συνεργασία με το Μουσικό και
Θεατρικό Τμήμα, παρουσίασαν με εκατοντάδες μαθητές άλλο ένα υπερθέαμα
εθνικής μνήμης.

Από νωρίς στον χώρο της Σχολής συγκεντρώθηκε πλήθος κόσμου, κυρίως γονείς
και συγγενείς των μαθητών. Από τους επισήμους της περιοχής παρόντες ήταν ο
Αρχιεπίσκοπος Άκρας Πέτρος, ο οποίος να σημειώσουμε είναι συγχρόνως και ο
ιερέας της Σχολής ΣΑΧΈΤΙ, ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου στη Ν. Αφρική κ.
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Α. Μανδρίτης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Γιοχάννεσμπουργκ κ. Κ.
Χατζηθωμάς, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Δρ. Γεώργιος Βλάχος, ο Πρόεδρος της
Κυπριακής Αδελφότητας κ. Α. Δημητρίου, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας
Ελληνικών Κοινοτήτων και Σωματείων κ. Ι. Σπυρίδης, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του
ΣΑΧΕΤΙ κ. Α. Κατακουζηνός και φυσικά όλα τα στελέχη, οι εκπαιδευτικοί και οι
μαθητές του ΣΑΧΕΤΙ.

Η εκδήλωση άνοιξε με την προσευχή και αμέσως μετά είχαμε την προσέλευση
των σημαιών με τους σημαιοφόρους και τους συνοδούς παραστάτες.
Εψάλησαν οι Εθνικοί Ύμνοι Ελλάδας, Ν. Αφρικής και του σχολείου. Στη συνέχεια
η Γενική Διευθύντρια του σχολείου κ. Rees καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους.
Συγκινητικό ήταν το ηχητικό μήνυμα του Γενικού Γραμματέα Απόδημου
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας κ. Ι. Χρυσουλάκη. Ο δε πανηγυρικός της
ημέρας εκφωνήθηκε από τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στο Γιοχάνεσμπουργκ
κ. Κ. Χατζηθωμά ο οποίος πολύ περιεκτικά έδωσε τα ιστορικά εκείνα στοιχεία
καθώς και το μήνυμα του ΟΧΙ των Ελλήνων. Ακόμη μια ομιλία αυτή την φορά
από την παλιά απόφοιτο της Σχολής (1992) κ. Μ. Γεροντούδη την οποία
παρουσίασε ο μαθητής Λυκείου Α. Κοσμάς.

Το μικρό χορευτικό του Δημοτικού με τον “μικρό ποδαράκι’’ από την Θράκη
μας έδωσε μια πολύ ωραία γεύση για την συνέχεια! Το λιοντάρι και το ποντίκι!!!
Πήραν το μεγάλο χειροκρότημα και αναφερόμαστε στο Μεγάλο Τμήμα του
Βρεφονηπιακού Σταθμού! Οι μικρούληδες μαθητές, μας είπαν ότι αυτοί είναι το
μέλλον του σχολείου μας, το μέλλον του κόσμου και επιτακτικά ζήτησαν ειρήνη!
Στη συνέχεια το Μεσαίο χορευτικό του Δημοτικού χόρεψε “Συρτός
συγκαθιστός’’ πάλι από την Θράκη. Άλλη μια δραματοποίηση “ο Γίγαντας και
ο Νάνος’’
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σε άριστη εκτέλεση με άψογα Ελληνικά από το μεγάλο τμήμα του Νηπιαγωγείου
και στη συνέχεια “Ζωναράδικος’’ επίσης από την Θράκη με το μεσαίο
χορευτικό του Γυμνασίου.

Μαθητές της Ε’ και ΣΤ’ του Δημοτικού με συνοδεία ομάδα μπουζουκιών
τραγούδησε “Δυο παιδιά απ’ το Βραχώρι’’ του Γ. Κατσαρού.

Η μεγάλη αυτή γιορτή συνεχίσθηκε με τους Κρητικούς χορούς “Μαλεβυσιώτικο
και Πεντοζάλη’’ από το Μεγάλο Χορευτικό του Λυκείου, τα δε παιδιά της ΣΤ’
τάξης του Δημοτικού και αυτά της Γ’ Γυμνασίου παρουσίασαν υπέροχες θεατρικές
παραστάσεις, “28η Οκτωβρίου και ο Καραγκιόζης πάει στο πόλεμο
αντίστοιχα’’.

Στη συνέχεια ομάδα μπουζουκιών με χορωδία μαθητών της Δ’ και Ε’ Δημοτικού
απέδωσαν το τραγούδι του Χατζηδάκι “Ένας μύθος’’ Η εκδήλωση έκλεισε με το
“κουτί της Πανδώρας’’ μια δραματοποίηση από την ομάδα Ελληνικού Κλασικού
Χορού.

Με την λήξη της εκδήλωσης το σχολείο παρέθεσε τσάι για τους παρευρισκόμενους
στο Staffroom.
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